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EDITORIAL 
 
Povestea mea începe în vara anului 2019. Este sfârșitul sesiunii de bacalaureat și viitorul 

este în fața noastră, profesori, tineri absolvenți de liceu, manageri din educație. Apare, pentru cei 
tineri, o avalanșă de întrebări: să aplic la facultate? Dacă da, la ce specializare? Ce mi se potrivește? 
În ce oraș să plec, că deja acasă e plictisitor și monoton? Vreau schimbare! Vreau ceva mai altfel...! 

Mai devreme sau mai târziu, fiecare tânăr ajunge să se întrebe dacă sistemul educațional 
românesc pregătește oameni capabili să pună în practică teoria pe care o acumulează în anii de 
studiu. Merită sau nu merită să investească în educația lor aici, mai ales acum, când mulți tineri aleg 
să studieze în spațiul european sau chiar în SUA, motivând că acolo sunt mai multe oportunități de 
dezvoltare profesională? Înainte, însă, de a face o alegere, tinerii trebuie să consulte și paleta 
educațională din România, care este în continuă dezvoltare și propune programe de studiu din ce 
în ce mai atractive. 52% dintre tinerii care trec pragul târgurilor de educație în fiecare an se 
interesează de programele de studiu din România, dar doar 11% dintre tineri sunt orientați exclusiv 
către universitățile din țară și către programele de studiu puse la dispoziție de către centrele 
universitare românești, așa încât este util să analizați constructiv și oferta Universității “Vasile 
Alecsandri” din Bacău. Și uite așa, se poate pleca departe de casă, la Bacău, de unde să ne 
întoarcem acasă de Paști și de Crăciun, dar suficient de aproape, ca sa putem cere ajutorul părinților 
sau prietenilor, atunci când este nevoie. Curiozitatea începe odată cu primul pas pe trotuarele 
fierbinți ale orașului. Putem alege Bacău din dorința de a fi aproape de casă, familie şi prieteni şi 
mai mult decât atât, de a economisi bani având în vedere faptul că Bacăul este un oraș universitar 
mai accesibil comparativ cu celelalte orașe universitare ale țării. 

În afară de prețurile accesibile, care sunt cele mai bune părți ale acestui oraș? Printre 
aceasta, pot să subliniez faptul că Bacăul este un oraș cu spații verzi frumos amenajate, cu magazine 
moderne, cu o universitate ce are campus dotat cu toate facilitățile necesare unei vieți studențești 
active. Cum este viața de student în Bacău? Cred că viața de student în Bacău ține foarte mult de 
modul cum ți-o faci să fie, adică dificilă sau mai puțin dificilă. Dacă programul de la facultate îți 
permite, poți oricând să găsești un job part-time sau cealaltă variantă, să înveți atât de bine încât să 
reușești să primești bursă. Viața de student nu implică doar facultate-cămin-studiu. De aceea, 
încurajam studenții sau viitorii studenți să se implice în toate formele de voluntariat pentru că îi va 
ajuta destul de mult să se dezvolte personal.  Bacău se poate prinde în mrejele lui și ușor - ușor 
devine a doua ta casă. Vii la Bacău și pleci cu un amalgam de informații și cunoștințe care încep să 
contureze drumul tău spre viitor și îți deschide uși largi spre o carieră de succes, te învață și te face 
să îți descoperi adevărata valoare, ajutându-te să te dezvolți personal. Mai mult, îți oferă o 
multitudine de trening-uri, conferințe, dezbateri, care stârnesc în tine o curiozitate acerbă și o sete 
de cunoaștere de neoprit. Bacău te primește ospitalier și te face să te simți ca acasă. Îți oferă 
varietate în distracții și multe activități recreative, sportive, culturale, sociale. Îți  oferă prieteni noi, 
diversitate culturală și rasială. 

Fii student în Bacău pentru că  oamenii sunt buni, orice ai nevoie, primești, cariera iți este 
deschisă, iar îmbogățirea personală este largă. Fii student în Bacău pentru a nu pierde șansa de a 
avea o viață de student fericită și de a face parte dintr-un întreg, de a avea profesori dedicați și a te 
lansa într-un  viitor sigur și decent, în Romania.  

 
Editor șef Roxana Mironescu 
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MASTER 

 
                                                                                                            Sursa: http://www.ub.ro/inginerie/admitere 

 
 
 

CALENDARUL ADMITERII LA CICLUL DE STUDII UNIVERSITARE DE DOCTORAT  
 PENTRU ANUL UNIVERSITAR 2019-2020 

prima sesiune: 
înscrierea candidaţilor: 02 - 05 septembrie 2019; 
susţinerea probei de admitere: 06 septembrie 2019, conform opţiunii conducătorilor de doctorat; 
anunţarea rezultatelor concursului: după proba de admitere. 
a doua sesiune: 
înscrierea candidaţilor: 10 - 13 septembrie 2019; 
susţinerea probei de admitere: 16 septembrie 2019, conform opţiunii conducătorilor de doctorat; 
anunţarea rezultatelor concursului: după proba de admitere. 

                                                      Sursa: http://www.ub.ro/academic/scoala-doctorala/admitere 
 
 
 
 

„Un student bun este cel ce te va învăța și pe tine, profesorul său, ceva!!” 
Irving Kaplansky 

Perioada de înscriere: 10-26 iulie 2019; 02-20 septembrie 2019 

http://www.ub.ro/academic/scoala-doctorala/admitere
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                           Alte informații: 

                                            
http://www.ub.ro/litere/admitere 

 
 

 
 
 
 

      
 

                            

Unui student 
 
A venit la facultate 
Sensul vieţii să-l priceapă... 
După-un an şi jumătate 
Soarbe whisky-ul ca pe apă. 

Epigramă, Gheorghe I. Gheorghe din 
Pledoarie pentru epigramă 

„Dacă vrei să fii fericit, stabilește-ți un 
obiectiv care îți provoacă gândirea, care îți 
eliberează energia, care îți dă inspirație 
viselor” 

Andrew Carnegie 

Perioada de înscriere: 15-27 iulie 2019; 02-19 septembrie 2019 
                                         PIPP: 15-24 iulie 2019; 02-18 septembrie 2019 
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MASTER 

 

 
 

                                                                                                       Sursa: http://www.ub.ro/stiinte/admitere 

Domeniul de studii Programul de studii Cifră școlarizare 

MATEMATICĂ Matematică 50 

INFORMATICĂ 
Informatică 

Informatică-IFR 
80 
75 

BIOLOGIE Biologie 50 

FIZICĂ Fizică-informatică 30 

Domeniul de studii Programul de studii Cifră școlarizare 

MATEMATICĂ Matematică didactică 100 

INFORMATICĂ 
Informatică aplicată în științe și 

tehnologie 
50 

 

BIOLOGIE 

Biologie medicală 

50 Valorificarea resurselor 
biologice și protecția mediului 

Perioada de înscriere: 15-29 iulie 2019; 02-12 septembrie 2019 
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LICENȚĂ 

                      
MASTER 

                      
 

 
 

Sursa: http://www.ub.ro/smss/admitere 

             Perioada de înscriere: 08-19 iulie 2019; 02-13 septembrie 2019 

http://www.ub.ro/smss/admitere
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LICENȚĂ 

MASTER 

 

 
Sursa: http://www.ub.ro/fsec/admitere 

Domeniul de studii Programul de studii Cifră școlarizare 

ADMINISTRAREA AFACERILOR Administrarea afacerilor 100 

CONTABILITATE 

Contabilitate și informatică de 
gestiune - IF 

200 

Contabilitate și informatică de 
gestiune - IFR 

100 

MARKETING 
Marketing - IF 100 

Marketing - ID 60 

Domeniul de studii Programul de studii Cifră școlarizare 

ADMINISTRAREA AFACERILOR Managementul și administrarea 
afacerilor mici și mijlocii 

50 

CONTABILITATE Contabilitate, audit și informatică 
de gestiune 

50 

MARKETING Marketing și comunicare în afaceri 50 

Perioada de înscriere: 10-31 iulie 2019; 04-25 septembrie 2019 

http://www.ub.ro/fsec/admitere
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BURSE 

Burse de performanță științifică 
Burse de merit 
Burse de ajutor social 
Burse Erasmus de mobilitate de studii 
și practică 
 

CĂMINE 

Cămine studențești moderne 
Săli de lectură și calculatoare 
Restaurant cu prețuri subvenționate 
Internet gratuit 
 

BIBLIOTECĂ 

4 Săli de lectură și calculatoare 
Internet gratuit 
Peste 400000 de cărți, jurnale, cursuri 

universitare etc. 

 

 23 reviste științifice editate 
9 reviste studențești editate 
1 revistă școlară editată 
2 reviste preșcolare editate 
Peste 100 titluri noi de carte/an 
 

EDITURA 

ALMA 

MATER 

Proiecte/ activități artistice / 
culturale/ sportive organizate de Liga 
Studenților și Asociația Alumni 
Săli de sport gratuite 
Clubul sportiv „Știința” 
Radio UNSR, Televiziune UVAB 

VIAȚĂ 
STUDENȚEASCĂ 
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DESFĂŞURAREA CONCURSULUI DE ADMITERE PENTRU 
PROGRAMELE DE STUDII UNIVERSITARE DE LICENŢĂ 

 
SECŢIUNEA 1. Înscrierea candidaţilor 
Art.27 (1) Înscrierea candidaţilor se realizează la sediile facultăţilor. (2) Documentele necesare pentru 
înscriere sunt afişare la sediul facultăţilor şi pe pagina web a acestora. 
Art.28 (1) Înscrierea la concursul de admitere se face personal, pe baza cărţii de identitate/ 
paşaportului. 
(2) Pentru înscrierea la concurs, candidaţii completează o fișă de înscriere în care se menţionează, sub 
semnătură proprie, toate datele solicitate de formularul respectiv. Candidaţii trebuie să aleagă mai 
multe opţiuni, deoarece se vor organiza doar acele programe de studii care au îndeplinit numărul 
minim de studenţi înmatriculaţi. 
Art.29 (1) La fișa de înscriere pentru concursul de admitere la studiile universitare de licenţă, se prezintă 
următoarele acte, în original şi copie: a) diploma de bacalaureat sau diploma echivalentă cu aceasta. 
Absolvenţii de liceu din promoţia 2019, indiferent de sesiunea de bacalaureat, pot prezenta pentru 
sesiunea imediat următoare de admitere, în locul diplomei de bacalaureat, adeverinţa tip, din care să 
rezulte: liceul absolvit, media generală cu care au promovat examenul de bacalaureat, termenul de 
valabilitate; b) cartea de identitate/paşaportul; c) certificatul de naştere şi de căsătorie (dacă este 
cazul); d) adeverinţă medicală tip eliberată, după caz, de cabinetele medicale şcolare, de medicul de 
întreprindere sau de medicul de familie, cu menţiunea „nu este în evidenţă cu afecţiuni neuropsihice”. 
Pentru candidaţii, care solicită înscrierea la concursul de admitere la Facultatea de Ştiinţe ale Mişcării, 
Sportului şi Sănătăţii, domeniile de licenţă Educaţie fizică şi sport şi Kinetoterapie, adeverinţa medicală 
tip trebuie să menţioneze, obligatoriu: „nu este în evidenţă cu afecţiuni neuropsihice, boli cronice, 
infecto-contagioase care să împiedice efortul fizic”, ”clinic sănătos în momentul examinării”; e) 4 
(patru) fotografii color recente, tip carte de identitate (3x4 cm), pe hârtie fotografică normală; f) 
adeverinţa de student, diploma de bacalaureat sau echivalentă cu aceasta (în original sau copie 
legalizată). În cazul studenţilor care se înscriu la concurs pentru a urma un al doilea domeniu, adeverinţa 
de student trebuie să menţioneze care este statutul financiar al studentului la acea facultate. 
Absolvenții trebuie să prezinte o adeverință din care să rezulte statutul financiar și de bursă de la 
facultatea terminată; g) actele doveditoare (certificatele de deces ale părinţilor; adeverinţă de la casa 
de copii; certificatul de deces al părintelui erou-martir al revoluţiei sau, după caz, al certificatului 
medical ori a altui document doveditor, în situaţia în care însuşi candidatul a fost rănit în lupta pentru 
victoria revoluţiei din decembrie 1989; adeverinţă din care să rezulte că părintele/părinţii lucrează în 
învăţământ) necesare candidaţilor care solicită reducerea taxelor de înscriere la concursul de admitere, 
în cazul în care aceştia îndeplinesc condiţiile de a beneficia de scutirea respectivă; h) distincţii în baza 
cărora se solicită admiterea fără susţinerea probelor de concurs (conform ordinelor de ministru şi Art. 
23 al prezentului regulament) sau admiterea pentru a urma cursurile unui al doilea domeniu/program 
de studii, fără taxe de şcolarizare; i) cetăţenii Republicii Moldova (dacă doresc să concureze pe locurile 
cu taxă) vor depune, atât copia pașaportului, cât și a cărții de identitate moldovenești; j) chitanţa pentru 
taxa de admitere, achitată la casieria Universităţii; k) un dosar plic. (2) Secretarul şef al facultăţii certifică, 
sub semnătură, conformitatea cu originalul a copiilor ataşate la dosarul de admitere. (3) Dosarul cu 
actele depuse rămâne pe toată perioada concursului de admitere la comisia tehnică unde s-a făcut 
înscrierea. (4) După încheierea perioadei de înscriere opţiunile, ordinea acestora, precum şi alte 
informaţii din fişa de înscriere nu pot fi modificate.  
Art.32 Notificare privind admiterea candidaţilor romi  
(1) Dosarul de concurs al candidaţilor romi trebuie să cuprindă, pe lângă actele solicitate de facultate, o  
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recomandare, eliberată de o organizaţie legal constituită a romilor, indiferent de domeniul acesteia de 
activitate, în care se menţionează că respectivul candidat face parte din etnia romă şi nu faptul că este 
membru al organizaţiei în cauză. (2) O cerere de intenţie pentru ocuparea unui loc finanţat de la buget. 
Cererea de intenţie se depune la Registratura universităţii, se vizează de către secretarul şef şi completează 
dosarul de admitere care se depune la facultatea unde candidatul solicită admiterea. În cerere, candidatul 
menţionează opţiunea de înscriere (chiar dacă domeniul solicitat nu are repartizat loc de la buget), pentru 
o eventuală redistribuire. (3) Locurile finanţate de la buget, repartizate candidaţilor romi le asigură 
acestora admiterea pe criterii minimale (media 5.00) şi scutirea de taxe de şcolarizare pe durata studiilor. 
opţiuni. Plata taxelor se face pentru fiecare dosar de concurs în parte. Reducerile de taxă se acordă în 
condiţiile Art.31. 
SECŢIUNEA a 2-a Verificarea şi notarea probelor de concurs  
Art.40 (1) Media generală de admitere se calculează ca medie aritmetică sau medie ponderată a notelor  
obţinute la probele concursului de admitere. Media se calculează cu două zecimale, fără rotunjire. (2) La  
calculul mediei generale de admitere la studii universitare de licenţă pot fi luate în considerare notele de 
la probele de bacalaureat, media de la bacalaureat, dar nu pot fi luate în calcul mediile sau notele din anii 
de studii. (3) Mediile generale/Punctajele generale obţinute de candidaţi la admitere sunt valabile pentru 
stabilirea ordinii de clasificare numai la facultatea/domeniul/programul de studii la care aceştia au 
candidat. (4) Ordinea de clasificare, rezultată în urma admiterii, este utilizată şi pentru repartizarea 
locurilor finanţate de la bugetul de stat, acestea revenind celor mai bine clasaţi candidaţi din fiecare 
domeniu/ program de studii. (5) Regulamentul de admitere al UBc prevede și regulamentele proprii ale 
facultăților, criterii de departajare a candidaţilor, inclusiv în cazul mediilor egale obţinute la concursul de 
admitere, astfel încât să nu se depăşească capacitatea de şcolarizare stabilită, conform prevederilor legale 
în vigoare. Art.41 Criteriile de verificare şi notare se stabilesc de către fiecare facultate, ţinându-se seama 
de specificul domeniului. Baremele de notare se afişează în timpul desfăşurării concursului de admitere.  
Art.43 (1) La Facultatea de Ştiinţe ale Mişcării, Sportului şi Sănătăţii candidaţii, care au fost declaraţi respinşi 
la vizita medicală, nu pot susţine probele din concursul de admitere. (2) La Facultatea de Ştiinţe ale Mişcării, 
Sportului şi Sănătăţii candidaţii, care au fost declaraţi respinşi la proba I - Testarea capacităţilor sportive, 
nu pot susţine proba a II-a din concursul de admitere. (3) La programele de studii, la care se completează 
eseul motivaţional sau se susţine proba de aptitudini vocaţionale, rezultatul se comunică pe loc 
candidaţilor. Candidaţii declaraţi respinşi la eseul motivaţional sau la proba de aptitudini vocaţionale nu 
pot continua concursul de admitere.  
SECŢIUNEA a 3-a Rezultatele concursului  
Art.45 Rezultatele obţinute de candidaţi la probele de concurs şi rezultatele finale ale concursului de 
admitere au, până la afişarea lor în condiţiile stabilite prin prezentul regulament, caracter secret, fiind 
interzisă cunoaşterea lor, înainte de afişare, de alte persoane decât cele numite în comisiile de admitere. 
Admiterea se face în ordinea: opțiune, medie (opțiunea se referă atât la programele de studii, cât și la 
forma de finanțare).  
Art.46 Comunicarea rezultatelor concursului de admitere, verificate şi aprobate de Comisia centrală de 
admitere, se face prin afişare, la avizier şi pe pagina web proprie, specificându-se: ora şi data afişării, iar pe 
liste, în dreptul fiecărui candidat, mediile finale obţinute la probele de concurs, media generală şi 
domeniul/programul de studii la care a fost repartizat (pentru candidaţii declaraţi admişi), în funcţie de 
opţiuni.  
Art.47 (1) Contestaţiile se depun la sediul facultăţii organizatoare şi comisia de contestaţii pe facultate le  
soluţionează. (2) Nu se admit contestaţii pentru proba de aptitudini vocaţionale, probele orale sau de 
aptitudini sportive. (3) Nu se admit contestaţii care au la bază necunoaşterea regulamentului de admitere. 
(4) După expirarea termenului de rezolvare şi de răspuns (prin afişare) la contestaţii,  
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rezultatele concursului de admitere se consideră definitive şi nu mai pot fi modificate. (5) Decizia comisiei 
de contestaţii este definitivă.  
Art.48 (1) Afişarea rezultatelor obţinute la concursul de admitere se realizează în etape, generându-se:  
a) liste provizorii - cu ierarhizarea candidaţilor, generate după admitere; b) liste definitive - cu ierarhizarea 
candidaţilor, generate după soluţionarea contestaţiilor, care cuprind rezultatele definitive şi 
incontestabile. (2) După terminarea operaţiunilor de stabilire a rezultatelor finale ale concursului de 
admitere, pe listele candidaţilor declaraţi admişi nu mai sunt permise modificări, adăugiri etc. (3) În urma 

concursului de admitere se întocmesc 4 tipuri de liste:  lsta candidaţilor admişi pe locuri finanţate de la 

buget;  lista candidaţilor admişi pe locuri cu taxă;  lista de aşteptare a candidaţilor fără loc (candidaţi 

care au obţinut media minimă de admitere şi pot opta, la eliberarea unor locuri, din listele anterioare);  
lista candidaţilor respinşi. (4) Candidaţii, care se retrag din concurs după încheierea înscrierilor, dar 
înainte de afişarea rezultatelor, sunt consideraţi respinşi, chiar şi după susţinerea probelor. Taxa de 
admitere nu se returnează, chiar dacă nu s-au prezentat la nici o probă. (5) Dacă un candidat renunţă la 
calitatea de „admis”, dobândită prin concurs, locul rămas liber se ocupă în ordinea descrescătoare a 
mediilor după cum urmează: a) de către următorul candidat rămas în concurs (inclusiv din lista de 
aşteptare) şi care îndeplineşte condiţiile acelui loc, aplicând criteriile de departajare din regulamentele 
facultăților; b) prin redistribuire în cadrul facultăţii, în condiţiile stabilite prin regulementul facultății; c) se 
scoate la concursul de admitere, după caz, în cadrul celei de-a doua sesiuni (pentru locuri rămase din 
prima sesiune); d) în urma celei de-a doua sesiuni de admitere, locurile rămase libere, prin renunţarea la 
calitatea de admis, se ocupă în ordinea sesiunilor de admitere şi în ordinea mediilor (inclusiv din lista de 
aşteptare). Perioada maximă de redistribuire este perioada de înscriere ca student (primele două 
săptămâni de la începutul anului universitar).  
Art.49 Candidaţii, care au obţinut media peste 5,00 şi nu sunt admişi pe locurile finanţate de la buget, 
pot opta pentru studii în regim cu taxă în limita capacității de școlarizare.  
Art.50 (1) Locurile finanţate de la bugetul de stat destinate cetăţenilor români de etnie romă se ocupă 
prin concurs la domeniile/programele de studii la care au fost repartizate. (2) Locurile neocupate în prima 
sesiune, pot fi redistribuite, cu aprobarea Consiliului de administraţie, în vederea ocupării de către 
candidaţii romi admişi în regim cu taxă la programele de studii fără astfel de locuri, pe facultăţi şi pe 
Universitate. Locurile neocupate se scot la concurs în cea de-a doua sesiune de admitere. (3) Locurile 
neocupate în urma celei de-a doua sesiuni de admitere se distribuie candidaţilor romi admişi în regim cu 
taxă şi care au solicitat ocuparea unui loc cu finanţare de la buget. (4) Dacă şi după această redistribuire 
rămân locuri neocupate, acestea vor fi comunicate MEN, în scopul redistribuirii lor altor instituţii de 
învăţământ superior, care vor organiza noi sesiuni de admitere, sau în vederea ocupării de către cetăţeni 
români. În situaţia în care vor fi mai mulţi candidaţi decât numărul de locuri, redistribuirea se face pe 
sesiuni de admitere, în ordinea descrescătoare a mediilor de admitere, pe facultăţi şi apoi pe 
Universitate. (5) În situaţia unui număr mai mare de candidaţi romi decât numărul de locuri alocate de la 
buget, eventualele redistribuiri ale candidaţilor de etnie romă se vor efectua în aceleaşi condiţii valabile 
pentru toţi candidaţii români. 
SECŢIUNEA a 4-a Înmatriculare  
Art.51 (1) Candidaţii declaraţi admişi au obligaţia să confirme locul ocupat în urma concursului de 
admitere şi să facă înscrierea pentru anul I de studii, conform reglementărilor prevăzute în regulamentul 
de admitere al UBc. În vederea înmatriculării, candidaţii admişi pe locurile finanţate de la buget au 
obligaţia să depună, până la data stabilită în calendarul admiterii, de la fiecare facultate, diploma de 
bacalaureat/adeverinţa pentru candidaţii care au promovat examenul de bacalaureat în sesiunea 2018- 
2019, în original, la secretariatul facultăţii. (2) Neprezentarea diplomei de bacalaureat, în original, din vina 
exclusivă a candidatului admis, în termenul stabilit, duce la pierderea locului finanţat de la buget. 
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Art.52 (1) Candidaţii declaraţi admişi pe locurile cu finanţare de la buget achită cuantumul taxei de 
înmatriculare și semnează contractul de studii. (2) Candidaţii, declaraţi admişi pe locurile cu taxă, achită 
cuantumul taxei de înmatriculare, semnează contractul de studii și actul adițional. Taxele de studii se achită 
conform actului adițional la contract. (3) Candidații declarați admiși, care nu achită taxa de înmatriculare 
și nu semnează contractul de studii (și actul adițional - candidații admiși pe locuri cu taxă), nu vor fi 
înmatriculați. (4) Candidaţii declaraţi admişi sunt înmatriculaţi ca studenţi în anul universitar 2019-2020, în 
baza rezultatelor concursului de admitere, prin decizia rectorului Universităţii. Înmatricularea se face după 
terminarea perioadei de înscriere ca student (primele două săptămâni de la începutul anului universitar). 
Excepțiile sunt prevăzute în Regulamentul privind activitatea didactică şi activitatea profesională a 
studenţilor din Universitatea „Vasile Alecsandri” din Bacău – ciclul de studii universitare de licenţă. (5) După 
aprobarea înmatriculării, studenţii sunt înscrişi în Registrul matricol unic cu un număr unic valabil pentru 
întreaga perioadă de şcolarizare la specializarea/specializările/ programul/ programele de studii la care au 
fost admişi. (6) Locurile rămase libere în prima sesiune sunt scoase la concurs în a doua sesiune. (7) Locurile 
de la buget rămase libere în urma celor două sesiuni de admitere la programele de studii de licenţă, care 
nu îndeplinesc condiţiile minime de funcţionare în anul universitar 2019- 2020, se redistribuie la celelalte 
programe de studii de licenţă, în funcţie de costurile pe student echivalent, cu aprobarea Consiliului de 
administraţie. (8) Pentru fiecare student, declarat admis şi înmatriculat, facultăţile vor colecta 
datelecuprinse în anexa nr. 2 a Ordinului MECTS nr. 3313/2012. (9) După înmatriculare se generează şi se 
afişează listele finale cu candidaţii declaraţi admişi şi înmatriculaţi. 
Art.53 Dosarele candidaţilor respinşi şi ale celor care renunţă la şcolarizare se restituie la cerere, pe baza 
actelor de identitate şi semnătură, după încheierea concursului de admitere, potrivit calendarului stabilit 
de fiecare facultate, numai titularilor sau împuterniciţilor acestora. Împuternicirea notarială se păstrează 
cu caracter permanent. Facultăţile au obligaţia să restituie, în cel mult 48 ore de la depunerea cererii şi 
necondiţionat, fără perceperea unor taxe, dosarele candidaţilor respinşi sau ale celor care renunţă la locul 
obţinut prin admitere, după afişarea rezultatelor finale. Eliberarea dosarelor se va face conform procedurii 
fiecărei facultăţi. Dovada ridicării dosarelor de concurs (sau a actelor depuse în original) se arhivează 
conform procedurilor Universităţii. 
 

DESFĂŞURAREA CONCURSULUI DE ADMITERE PENTRU 
PROGRAMELE DE STUDII UNIVERSITARE DE MASTER 

 
SECŢIUNEA 1 Înscrierea candidaţilor  
Art.55 (1) Înscrierea la concursul de admitere se face personal, pe baza cărţii de identitate/ paşaportului. 
(2) Înscrierea la concursul de admitere se poate face, în numele candidatului, şi de către o altă persoană 
pe bază de procură. (3) Pentru înscrierea la concurs, candidaţii completează o fișă de înscriere în care 
menţionează, sub semnătură proprie, toate datele solicitate. Candidaţii trebuie să aleagă mai multe 
opţiuni, deoarece se vor organiza doar acele programe de studii care au îndeplinit numărul minim de 
studenţi înmatriculaţi. 
 Art.56 (1) La fișa de înscriere, pentru concursul de admitere la studiile universitare de master, se prezintă  
următoarele acte, în original şi copie: a) diploma de licenţă (inclusiv anexa/anexele) în original. Pentru 
absolvenţii din promoţiile 2018 şi 2019 este valabilă şi Adeverinţa tip, în original, din care să rezulte media 
la examenul de licenţă şi media anilor de studii, până la eliberarea actului de studii; b) diploma de 
bacalaureat sau diploma echivalentă cu aceasta; c) cartea de identitate/paşaportul; d) certificat de naştere 
şi certificat de căsătorie (dacă este cazul); e) adeverinţă medicală tip eliberată, după caz, de medicul de 
întreprindere sau de medicul de familie, cu menţiunea „nu este în evidenţă cu afecţiuni neuropsihice”.  
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Pentru candidaţii care solicită înscrierea la concursul de admitere la Facultatea de Ştiinţe ale Mişcării, 
Sportului şi Sănătăţii, adeverinţa medicală tip trebuie să menţioneze obligatoriu: „nu este în evidenţă cu 
afecţiuni neuropsihice, boli cronice, infecto-contagioase care să împiedice efortul fizic”, ”clinic sănătos în 
momentul examinării” f) 4 (patru) fotografii color recente, tip carte de identitate (3x4 cm). Fotografiile 
trebuie să fie pe hârtie fotografică normală; g) chitanţa pentru taxa de admitere, achitată la casieria 
Universităţii; h) un dosar plic. (2) Secretarul şef al facultăţii certifică, sub semnătură, conformitatea cu 
originalul a copiilor ataşate la dosarul de admitere. (3) Dosarul cu actele depuse rămâne pe toată 
perioada concursului de admitere la comisia tehnică unde s-a făcut înscrierea. (4) După încheierea 
perioadei de înscriere opţiunile, ordinea acestora, precum şi alte informaţii din fişa de înscriere nu pot fi 
modificate. 
Art.57 Comisia de admitere pe facultate verifică dosarele candidaţilor înscrişi şi confirmă, sub semnătură, 
legalitatea înscrierii. În momentul sesizării unor nereguli, candidaţii respectivi sunt convocaţi, de urgenţă, 
pentru clarificarea situaţiei, la sediul comisiei de admitere. 
Art.58 (1) Facultăţile percep de la candidaţi, în conformitate cu prevederile legale în vigoare, taxe de 
înscriere pentru organizarea şi desfăşurarea admiterii, în cuantumurile aprobate de Senatul universitar. 
Aceste taxe, sunt prevăzute în regulamentele facultăților, se fac publice pe site-ul Universităţii şi paginile 
web ale facultăţilor. (2) Potrivit legii, copiii personalului didactic şi didactic auxiliar aflat în activitate sau 
pensionat sunt scutiţi de plata taxelor de înscriere la concursurile de admitere în învăţământul superior 
şi beneficiază de gratuitate la cazare în cămine. Această scutire se acordă candidaţilor care până la data 
de 01 octombrie 2019 nu împlinesc vârsta de 26 de ani. (3) Categoriile de candidaţi care beneficiază de 
reducere de taxă, conform Hotărârii Senatului universitar, pentru studiile universitare de master sunt: 
a) orfanii de ambii părinţi şi candidaţii de la casele de copii – 100%, iar orfanii de un părinte- 50%  
b) candidaţii care au cel puţin unul dintre părinţi salariat în învăţământ – 100%; 
c) candidaţii ai căror părinţi au fost eroi-martiri ai Revoluţiei – 100%; 
d) candidaţii eroi ai Revoluţiei – 100%; 
(4) Reducerea taxei, pentru situaţiile prezentate la punctele a - c, se acordă candidaţilor care până la data 
de 1 octombrie 2019 nu împlinesc vârsta de 26 de ani. Indiferent de motiv, taxa de înscriere nu se 
returnează. (5) Scutirea de la plata acestor taxe se face numai pe baza documentelor doveditoare. 
 

DESFĂŞURAREA CONCURSULUI DE ADMITERE 
PENTRU PROGRAMELE DE STUDII UNIVERSITARE DE DOCTORAT 

 
SECŢIUNEA 1. Dispoziţii generale 
Art.76 (1) Admiterea în ciclul de studii universitare de doctorat se organizează pe domenii de doctorat 
în cadrul Şcolii de Studii Doctorale (ŞSD). (2) Studiile universitare de doctorat se organizează la forma 
de învăţământ cu frecvenţă sau cu frecvenţă  redusă, atât pe locuri în regim de finanţare de la bugetul 
de stat sub formă de granturi doctorale, cât şi pe locuri în regim cu taxă sau alte surse legal constituite. 
(3) Numărul de locuri în regim de finanţare de la bugetul de stat pe fiecare instituţie organizatoare de 
studii universitare de doctorat sunt stabilite prin ordin al ministrului, iar numărul de locuri în regim cu 
taxă este fixat prin hotărâre a Senatului universitar. (4) Locurile alocate pentru admiterea la doctorat 
se distribuie de către Consiliul de administraţie al UBc, pe fiecare sesiune de admitere şi pe fiecare 
domeniu de doctorat, pe baza propunerilor făcute de conducătorii de doctorat, cu avizul CSUD/CŞSD 
şi cu respectarea principiilor privitoare la asigurarea calităţii. (5) Selecţia candidatului la doctorat pentru 
o poziţie vacantă este realizată de către conducătorul de doctorat care supervizează respectiva poziţie. 
SECŢIUNEA a 2-a. Înscrierea candidaţilor 
Art.77 (1) La concursul de admitere la doctorat se pot înscrie absolvenţi ai studiilor universitare de  
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master, dar şi absolvenţii cu diplomă de licenţă sau echivalentă, eliberate până în anul absolvirii primei 
promoţii de licenţă organizată în conformitate cu prevederile Legii nr. 288/2004 privind organizarea 
studiilor universitare, cu modificările şi completările ulterioare (învăţământ de lungă durată). (2) Înscrierea 
la concursul de admitere la studii universitare de doctorat, într-un domeniu de doctorat nu este 
condiţionată de domeniul în care a fost dobândită diploma de licenţă sau master. Durata totală cumulată 
a ciclului de studii universitare de licenţă şi master trebuie să fie de cel puţin 300 de credite transferabile 
(ECTS). (3) Doctoranzii, care au fost înmatriculaţi anterior pe un loc finanţat de la buget, au dreptul să 
participe la un nou concurs de admitere la doctorat numai pe locurile alocate în regim cu taxă. 
Art.78 (1) Înscrierea candidaţilor se desfăşoară la sediul ŞSD din cadrul UBc. (2) Înscrierea la concursul de 
admitere se face personal, pe baza cărţii de identitate/ paşaportului. (3) Înscrierea la concursul de admitere 
se poate face, în numele candidatului şi de către o altă persoană pe bază de procură. 
Art.79 (1) La fișa de înscriere pentru concursul de admitere la studiile universitare de doctorat, se prezintă 
următoarele acte, în original şi copie: 
a) diploma de master în original sau diploma echivalentă cu aceasta sau originalul Adeverinţei tip, din care 
să rezulte media la examenul de disertaţie şi media anilor de studii, până la eliberarea actului de studii; 
b) diploma de licenţă (inclusiv anexa/anexele) sau diploma echivalentă cu aceasta; 
c) cartea de identitate/paşaportul; 
d) certificatul de naştere şi de căsătorie (dacă este cazul); 
e) curriculum vitae; 
f) lista lucrărilor ştiinţifice publicate; 
g) pentru cetăţenii Republicii Moldova (dacă doresc să concureze pe locurile cu finanţare de la buget) o 
declaraţie notarială din care să rezulte că nu au mai urmat studii universitare de doctorat în România, 
finanţate de la buget); 
h) certificat/adeverinţă care atestă competenţele de comunicare într-o limbă de circulaţie internaţională; 
i) chitanţa pentru taxa de admitere, achitată la casieria Universităţii; 
j) un dosar plic. 
(2) Secretarul ŞSD certifică, sub semnătură, conformitatea cu originalul a copiilor ataşate la dosarul de 
admitere. 
Art.80 La admiterea la studii universitare de doctorat se pot înscrie şi cetăţeni care nu fac parte din Uniunea 
Europeană, Spaţiul Economic European şi Confederaţia Elveţiană (extracomunitari), absolvenţi ai studiilor 
universitare de masterat sau absolvenţi cu diplomă de licenţă sau echivalentă ai studiilor universitare de 
lungă durată (4, 5, 6 ani). Recunoaşterea studiilor efectuate de către aceştia în afara  
României se realizează de către Direcţia de specialitate din cadrul Ministerului Educaţiei Naţionale. 
Art.81 Admiterea la studii universitare de doctorat este condiţionată de promovarea examenului de 
admitere, conform prevederilor legale în vigoare şi a cerinţelor de admitere din regulamentul de admitere. 
Art.82 (1) Şcoala de Studii Doctorale percepe de la candidaţi, în conformitate cu prevederile legale în 
vigoare, taxe de înscriere pentru organizarea şi desfăşurarea admiterii, în cuantumurile precizate în 
regulementul de admitere al Școlii de Studii Doctorale. (2) Potrivit legii, copiii personalului didactic şi 
didactic auxiliar aflat în activitate sau pensionat sunt scutiţi de plata taxei de înscriere la concursul de 
admitere şi beneficiază de gratuitate la cazare în cămin, dacă până la data de 01 octombrie 2019 nu 
împlinesc vârsta de 26 de ani. (3) Categoriile de candidaţi, care beneficiază de reducere de taxă, conform 
Hotărârii Senatului UBc, pentru studiile universitare de doctorat sunt: a) orfanii de ambii părinţi şi 
candidaţii de la casele de copii – 100%, iar orfanii de un singur părinte - 50% ; b) candidaţii care au cel puţin 
unul dintre părinţi salariat în învăţământ – 100%; c) candidaţii ai căror părinţi au fost eroi-martiri ai 
Revoluţiei – 100%; 
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 d) candidaţii eroi ai Revoluţiei – 100%; (4) Reducerea taxei, pentru situaţiile prezentate la punctele a-c, 
se acordă candidaţilor care până la data de 1 octombrie 2019 nu împlinesc vârsta de 26  de ani. Indiferent 
de motiv, taxa de înscriere nu se returnează. (5) Scutirea de la plata acestor taxe se face numai pe baza 
documentelor doveditoare. 
SECŢIUNEA a 3-a. Verificarea şi notarea probelor de concurs 
Art.83 (1) Probele concursului de admitere la studiile de doctorat şi criteriile de verificare şi notare se 
stabilesc conform regulamentului de admitere al Școlii de Studii Doctorale. 
(2) Media minimă pe care trebuie să o obţină un candidat pentru a fi declarat admis este 7,00. Media se 
calculează cu două zecimale, fără rotunjire. 
SECŢIUNEA a 4-a. Rezultatele concursului 
Art.84 Validarea rezultatelor admiterii la studiile universitare de doctorat se face de către Consiliul Şcolii 
de Studii Doctorale (CŞSD) şi Consiliul pentru Studii Universitare de Doctorat (CSUD). 
Art.85 Rezultatele concursului de admitere se fac publice prin afişare la sediul ŞSD şi pagina web proprie. 
SECŢIUNEA a 5-a. Înmatricularea candidaţilor declaraţi admişi 
Art.86 (1) Înmatricularea candidaţilor declaraţi admişi în urma concursului de admitere se face prin 
decizie a rectorului UBc. (2) După aprobarea înmatriculării, studenţii sunt înscrişi în Registrul matricol unic 
(RMU) cu un număr unic valabil pentru întreaga perioadă de şcolarizare în domeniul de doctorat la care 
au fost admişi. (3) Candidaţii declaraţi admişi pe locurile cu finanţare de la buget achită cuantumul taxei 
de înmatriculare și semnează contractul de studii. (4) Candidaţii declaraţi admişi pe locurile cu taxă achită 
cuantumul taxei de înmatriculare, semnează contractul de studii și actul adițional. Taxele de studii se 
achită conform actului adițional la contract. (5) Candidații declarați admiși, care nu achită taxa de 
înmatriculare și nu semnează contractul de studii (și actul adițional pentru candidații admiși pe locuri cu 
taxă), nu vor fi înmatriculați. (6) Candidaţii declaraţi admişi sunt înmatriculaţi ca studenţi-doctoranzi în 
anul universitar 2019-2020, în baza rezultatelor concursului de admitere, prin decizia rectorului 
Universităţii. 

 
Sursa: Extras din Regulamentul de admitere 2019 R-05-12 

http://www.ub.ro/files/universitate/doc/Regulamente/R-05-12_15.0_25458_A.pdf 
 

                                     
 

 

 
Vrei bani și de 

toate, vino la 

facultate!!! 

http://www.ub.ro/files/universitate/doc/Regulamente/R-05-12_15.0_25458_A.pdf
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De ce o nouă revistă? Şi de ce intitulată „Tânăr antreprenor în 

România”? Poate pentru că se resimţea nevoia de a întreprinde un 

demers de popularizare în rândurile studenţilor din Universitatea 

“Vasile Alecsandri” din Bacău a informaţiilor legate de eforturile de 

amplificare a antreprenoriatului tânăr, dar şi de îmbogăţire culturală 

diversă, prin contactul cu experienţe profesionale şi de viaţă ale unor 

tineri, cadre didactice sau profesionişti, care au tangenţă cu dezvoltarea 

afacerilor, la nivel naţional. Ne regăsim în contextul în care numărul de 

start-up-uri fondate de tineri este în continuă creştere la nivel mondial, 

adolescenţii de astăzi, care sunt generaţia Internet-ului şi pentru care informaţia este uşor de 

găsit prin reţelele de socializare, se orientează destul de rapid în a transforma un hobby sau o 

activitate de după-școală, într-o mică afacere. 
Extras: Anul I, Nr. 1, 2018, p. 5 

 

 

 

 

 

        SIF MOLDOVA SA promovează, singură sau în parteneriat cu alți actori ai industriei 

financiare, programe de educație financiară, ce au ca grup țintă persoanele care doresc sa se 

familiarizeze cu conceptele specifice pieței de capital, pieței bancare, asigurărilor, pensiilor 

private etc. Prin natura profilului său, SIF Moldova este focusată pe secțiunea piața de capital, 

în programe de educație financiară derulate în colaborare cu Bursa de Valori București, 

organizațiile Supraveghere Financiară și mediul universitar. Experiența și interdependența 

dintre diferitele secțiuni ale industriei financiare, ne permite însă o abordare profesionistă a 

acestor programe pe ansamblul piețelor și produselor financiare […]. Principalul motiv prin 

care poți obține profit din investiția în acțiuni este creșterea prețului de piață în timp. În plus, 

poți beneficia de dividendele plătite acționarilor din profiturile înregistrate de companie, fie în 

bani sau în acțiuni nou emise (gratuite). 
     Extras: Anul I, Nr. 1, 2018, p. 7 

 

 

          

  Cu peste două miliarde de utilizatori activi, Facebook este o modalitate ieftină și eficientă 

de comercializare a unei afaceri. Facebook-ul este unul dintre cele mai bune instrumente 

pentru direcționarea unui anumit segment de public prin campanii plătite. Facebook știe 

foarte multe despre utilizatorii săi (mai mult decât ne imaginăm noi!!) și utilizează aceste  

DIN ACTIVITATEA REVISTEI 

EDUCAȚIE ANTREPRENORIALĂ 

SOCIETATEA DE INVESTIȚII FINANCIARE MOLDOVA S.A.  
PROMOTOARE A PROGRAMELOR DE EDUCAȚIE FINANCIARĂ 

Costel Ceocea 

UTILIZAREA FACEBOOK-ULUI PENTRU AFACERI 
Daniela Florescu 

CUVÂNTUL EDITORULUI ȘEF 
Roxana Mironescu 
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informații în avantajul dvs. atunci când achiziționați anunțuri. Facebook-ul pentru afaceri are 

două modalități principale de utilizare: Ca și canal direct de promovare, unde poți să pui 

reclame și să atragi vizitatori – care de preferință să se transforme în potențiali clienți; Ca și 

canal indirect, unde pui lucruri frumoase și interesante pe wall, strângi “prieteni”, like-uri ca să 

prezinți tuturor ce afacere înfloritoare și de succes ai. 
                                                                                                   Extras: Anul I, Nr. 1, 2018, p. 13 

 
 
 

Antreprenorul a fost definit în multe sensuri de-a lungul timpului, iar conceptul de 

antreprenoriat poate fi urmărit în urmă cu 274 de ani. Un antreprenor este acea persoană care 

creează, lansează și conduce o afacere nouă, care vine pe piață cu un produs sau un serviciu original 

spre vânzare sau închiriere. Un cuvânt sinonim în limba română pentru antreprenor este 

întreprinzător. Un antreprenor este fondatorul unei companii care identifică oportunități, unește 

forța de muncă calificată și resursele necesare pentru funcționarea afacerii, atrage persoane și 

instituții financiare și își asumă responsabilitatea psihologică pentru gestionarea cu succes a firmei. 
                                                                                                             Extras: Anul II, Nr. 2,2019, p. 5 

 

 

 

Intraprenoriatul reprezintă un concept nou introdus în România și oferă un context de 

manifestare a potențialului angajaților, prin implicarea acestora în identificarea oportunităților 

pieței, în activităţile directe de inovare şi creare a unor valori recunoscute de piaţă. Daniel H. Pink 

în cartea sa „Drive –  Adevărul despre ce ne motivează”, enunță ingredientele cheie ale 

intraprenoriatului: autonomia, ca abilitate de identificare a modalităților proprii de realizare a 

scopurilor propuse; determinarea, ca ingredient motivațional necesar pentru abordarea oricărei 

provocări; formularea scopului, ca finalitate a ceea ce noi identificăm ca fiind important. 
Extras: Anul II, Nr. 2, 2019, p. 15 

 
 

 

 

A fi profesor de educație fizică în România ține de vocație. Atunci când 

decizi să ajungi profesor este clar că nu o faci pentru remunerația pe care 

urmează să o primești, ci pentru că efectiv dorești să îți lași amprenta 

asupra vieților unor copii. Este un act de mare responsabilitate, iar ceea ce 

transmite un profesor elevului său îl poate influența pozitiv sau negativ, 

drept pentru care este foarte important să îmbini severitatea cu 

sensibilitatea și dragostea față de copii cu dragostea față de meseria nobilă 

pe care ți-ai ales-o. Profesorul trebuie să fie capabil să transmită informații 

din tot ceea ce înseamnă educația fizică, igiena corporală și petrecerea timpului liber. Este 

primul care selectează copiii și îi îndrumă către activități sportive, pentru care aceștia au 

capacități. 
                                                                                                     Extras: Anul I, Nr. 1, 2018, p. 19 

AI PUTEA FI ANTREPRENOR? 

AI CALITĂȚI DE INTRAPRENOR? 

CENTRAT PE STUDENT!!! 

    PROFESORUL DE EDUCAŢIE FIZICĂ - FORMATOR AL VIEŢII SĂNĂTOASE 
Monica-Maria Rotariu 
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Dacă mă întreba cineva acum 18-19 ani ce vreau să devin, aș fi spus fără 

ezitare că vreau să fiu doctoriță […].Voi deveni profesoară de limba română. 

Sunt sigură de acest lucru. Eu vreau, eu știu, eu pot. O frază cu trei propoziții 

aflate în raport de coordonare prin juxtapunere. Știu, îngâmfații ar numi acest 

lucru ,,defect profesional”, dar pentru mine acel raport de coordonare face ca 

din acest trio verbal să-mi conturez MOTIVAȚIA, AMBIȚIA și 

ÎNCREDEREA […].Mi-am propus să fiu mamă atât acasă, cât și la școală 

pentru unii copii care nu cunosc căldura maternă. Mi-am propus ca celor ce se consideră inutili 

în această lume să le dau aripi, să le dau încredere spre un viitor mai bun prin educație. Țintesc 

spre a rămâne în sufletul sutelor de copii, în primul rând ca om și apoi ca profesoară. Acesta este 

venitul mult dorit!  Venitul la școală. 
Extras: Anul I, Nr. 1, 2018, p. 25 

 
 

 

Tеrmеnul dе mаnаgеmеnt nu еxcеlеаză рrin sеns dе sinе stătătоr аflаt 

singur. Din рunct dе vеdеrе еmрiric, viаțа аrе рrорriul său mаnаgеmеnt 

sau poveste cаrе încере cu рrimа sеcundă аsоciаtă cu рrimul țiрăt cаrе 

fаcе раrtе din ticăitul рrоgrаmаt аl timрului […]. Termenul business hero 

are conotații pozitive pentru majoritatea oamenilor. În afaceri, totuși, un 

business hero este o binecuvântare mixtă. Într-un context de afaceri, 

acest termen a intrat în uz pentru a se referi la o persoană talentată care, 

printr-o combinație de cunoștințe, efort și voință, reușește să facă un departament, o operație 

sau un proiect de lucru.  
Extras: Anul I, Nr. 1, 2018, p. 69 

 
 
 

Toată această dorință a omenirii de a evolua, de a-și facilita traiul, 

de a cunoaște, de a învăța și de a pune în aplicare, de a crea, de a 

construi, reprezintă o armonie, o artă a sufletelor noastre. Consider că 

această activitate [n.r. ingineria] pe care o întreprindem de milenii 

încoace poate fi numită artă. Este o artă să îți dorești să cunoști, să înveți, 

să evoluezi, să creezi, să ajuți generațiile viitoare. Să gândești înalt este 

o artă. Să fii om este o artă!!!.  
Extras: Anul I, Nr. 1, 2018, p. 78 

 
 
 

                      Profesia este un complex de cunoștințe teoretice și de deprinderi practice care definesc              

pregătirea cuiva. Acest termen („profesie”) a fost împrumutat la sfârșitul secolului douăzeci 

și provine de la sintagma franceză „profession liberale” ce se traduce ca „profesie liberă”. 

Deși profesiile se pot bucura de statutul relativ ridicat și de prestigiul public, nu toți  

PROFESIUNEA VIITORULUI 
Tiberiu Bujor 

 

SCHIŢA VIEŢII 
Denisa Gherman 

 

BUSINESS HERO 
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INGINERIA, ARTA EVOLUŢIEI TEHNOLOGICE 
Claudiu-Marius Coşeraru 
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profesioniștii câștigă salarii mari și chiar și în anumite profesii există 

inegalități  

semnificative de compensare. Primul job nu este niciodată perfect, 

reprezintă prima experiență reală din cariera noastră. Este o 

experiență deoarece învățăm ce înseamnă cu adevărat viața de adult: 

responsabilitățile, valoarea banului, menajarea timpului personal și 

multe altele. 
Extras: Anul I, Nr. 1, 2018, p. 84 

 
 
 
 

Unora dintre  noi  cartea poartă însemnul unui cadou, este primită și incită la 

curiozitate. Pentru alții, dimpotrivă, cartea vine ca o piatră de moară, 

obligativitate ce transformă studiul într-un purgatoriu. Ne-am întreba de ce 

există aceste diferențe de percepție și de ce casta cititorilor din țara noastră 

este mică, dacă luăm în calcul statisticile efectuate la nivel european. Și totuși, 

există ceva ce alimentează invitația la lectură și ceva ce descurajează.  Opinia 

generală este că trendul  aduce în prim-plan  alte domenii de activitate și de 

intelectualitate. Pragmatismul și  digitalizarea sunt jucători puternici pe masa de șah pe care 

cartea, cândva, era regină. De asemenea, microbul cititului nu ne este caracteristic nouă, iar la 

acesta se adaugă situația socială a multora dintre familii. Pâine pe masă, iar după aceea carte. „De 

ce cartea, și nu filmul?” auzim din ce în ce mai des, și-i trist.  
Extras: Anul II, Nr. 2, 2019, p. 35 

 
 

 

Lucrarea reprezintă un eseu despre ce înseamnă a fi antreprenor, antreprenoriatul 

fiind mai mult ca o simplă profesie. Antreprenorii sunt oameni cu idei bine 

definite, consecvenți și le urmează până la atingerea scopului final. Antreprenorii 

au avut mereu scopuri bine definite, idei inovatoare și au fost cei care au generat 

profit prin dirijarea eficientă a resurselor umane și financiare de care dispuneau. 

Formula succesului unui antreprenor este inovația care la rândul său constă în 

viziune și pasiune, din aceste considerente pot afirma cu certitudine că 

antreprenorul este motorul evoluției societății. 
Extras: Anul II, Nr. 2, 2019, p. 60 

 

 

 

 

 

 

Autoritatea de Supraveghere Financiară (ASF) derulează o serie de programe 

educaționale adresate mai multor categorii de vârstă. Una dintre cele mai importante mize 

ale instituției este educarea tinerilor, pornind de la principiul că ei sunt viitori profesioniști 

și consumatori de produse financiare.  

CONECTAT LA REALITATE 

EVOLUȚIA PIEȚEI DE CAPITAL 
Mircea Ursache 

PE SCURTĂTURĂ: DE CE CARTEA ȘI NU FILMUL? 
Mariana David 

 

ANTREPRENORIATUL, MAI MULT CA O PROFESIE 
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În ceea ce privește mediul universitar, ASF a deschis în Academia de 

Studii Economice Bucureşti în cadrul „Laboratorului academic”, un 

proiect ce  presupune discuții interactive între lectorii ASF și studenţi, 

cărora le sunt prezentate analize comparative între diferitele elemente 

practice şi concepte tehnice specifice ce stau la baza pieţelor financiare 

non-bancare.  Sper ca într-un viitor imediat să inaugurăm şi în alte centre 

universitare astfel de „laboratoare”, iar Bacăul să se numere printre acestea. 
Extras: Anul I, Nr. 1, 2018, p. 91 

 

 

 

  Tratatul „Managementul timpului” (scrisă de Gheorghe Duca, Grigore Belostecinic 

și Ion Petrescu) oferit deopotrivă: oamenilor de ştiinţă, managerilor, doctoranzilor, 

studenţilor, cu valoare ambivalentă – teoretică şi practică – este dezvoltat în cuprinsul a două 

volume şi a douăzeci de capitole; economia întregii lucrări abundând de o sursă vastă de 

informații, rod al unei documentări exhaustive. Afirmația legată de documentare, supusă 

analizei etimologice şi semanticii generale, conferă viziunea valorii de maxim a efortului 

depus în realizarea prezentei lucrări științifice. Tratatul la care facem referire, analizează 

încă de la început resursa incomensurabilă a timpului, ce are şi o valoare pecuniară, fie că 

este vorba de o componentă obiectivă sau subiectivă (psihologică). 
Extras: Anul II, Nr. 2, 2019, p. 84 

 

 

 

 

 

Adam Horwitz (născut în 8 septembrie 1991) și-a propus, la 15 ani să facă 

un milion de dolari înainte de a împlini vârsta majoratului în SUA, 21 de ani. 

Surprinzător, el a reușit să facă asta la doar 17 ani cu o idee nouă numită 

Mobile Monopoly. „Îmi place să construiesc o afacere și să o urmăresc 

cum devine ceva imens” a spus Horwitz.  

„Călătoria este cea mai interesantă parte a afacerii!” 

„Cea mai grea parte din a fi antreprenor este că veți eșua de 

zece ori pentru fiecare succes”. 
Extras: Anul II, Nr. 2, 2019, p. 23 

 
 
 

Băcăuanca Irina Florea este deținătoarea „Fresh din mere de 

Itesti”, un brand local care se bucură de mult succes. Absolventă a Facultății 

de Științe economice a UVAB, specializarea Marketing, Irina Florea este un 

model de antreprenor femeie care a reușit în lumea aspră a afacerilor 

dominate clar de bărbați. În 2018, a finalizat un proiect cu finanțare 

europeană, în valoare de aproximativ 1 milion de euro, pentru înființarea 

unor livezi de cireși și de peri, la cele mai înalte standarde de calitate. 
Extras: Anul II, Nr. 2, 2019, p. 24 

SUMARE CONSIDERAȚII 
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